Methodologie : écriture collaborative d'une EC1

Montrez qu’une partie de la mobilité sociale
peut s’expliquer par I'évolution de la structure
socio-professionnelle.



Montrez qu’'une partie de la mobilité sociale

peut s’expliquer par I'évolution de la structure
socio-professionnelle.



Etape 2 : Ecriture collaborative

Par groupe de 4 eleves, les éleves preparent
au brouillon une partie de la reponse redigée :
Intro, Affirmation, Explication, lllustration,
Conclusion (AEIl est réepétée autant de fois qu'il
y a de paragraphes)

Les éleves envoient ensuite leur phrase dans
Socrative (Quick Question ; Short Answer)
Les phrases sont copiées au fur et a mesure
dans le logiciel du TNI.



Etape 3 : Reconstruction de la reponse

Les élevent votent pour replacer chaque phrase
a sa place (pour importer le module de vote sur

Socrative - SOC #: 13637403 )



Phrases :
L'évolution de la structure sociale entraine une mobilité sociale. La mobilité

intresociale est le déplacement des individus dans la structure sociale. Comment
peut-on expliquer ce processus ?
A1lLa moyennisation entraine une mobilité structurelle verticale ascendante
La mobilité structurelle ascendante est le fait de monter dans la hiérarchie social ,

“bu d'atteindre une position social plus prestigieuse .On parle d'ascenceur social.
En effet, la catégorie des cadres et professions supérieures ainsi que celles

" des professions intermediaires ont fortement augmentées

a2 La fragmentation des classes moyennes entraine le déclassement.
En effet, 'augmentation récente de inégalités entraine vers le bas une partie de la

E2clase moyenne. Selon le paradoxe d'Anderson, malgré des dipldmes plus éleves

qFl>Je leurs parents, certains individus connaissent une position sociale inférieure.
12 Prenons exemple sur un individu ayant un niveau d'étude superieure , il fort

possible que cet individu devienne employé.

A3L'evolution de la structure socio-professionel entraine une mobilité horizontal
Certains groupes diminuent et d'autres augmentent alors qu'ils sont de statut
E3social identique. Certains individus changent donc de groupe par rapport a leurs

arents sans connaitre de mobilité verticale. ) o
13 Un ouvrier peut devenir employe avec le phénoméne de tertiarisation.

Pour conclure, nous avons constaté que I'évolution de la structure socio-
Cprofegsionnelle a bel et bien un impact sur la mobilité sociale. Elle explique la
mobilité structurelle verticale, ascendante et descendante ainsi que la mobilité
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